中共景宁畲族自治县委机关报

浙字第029号

景宁新闻网

网址:http://www.jnnews.zj.cn 景宁畲族自治县融媒体中心主办

Email:jnsxb@163.com



SHEXIANG BAO

2023年4月27日 星期四



_ 癸卯年三月初八

今日4版

第3535期

出去闯荡天下 回来反哺家乡

"畲乡经理"深耕"地瓜经济"助力产业振兴

本报讯(丽水日报记者 钟根清 通讯员 雷雨婷)"太美了!在大山深处竟然有这么一座震撼的'天空之城'!"日前,来自上海的游客在游览景宁那云·天空之城时,赞叹连连。

那云·天空之城是一个集观光度假、休闲娱乐、文化体验为一体的先锋型旅游度假综合体,总投资15亿元,是景宁乡贤回乡投资、反哺家乡的"畲乡经理"代表。该项目极大地带动了当地旅游业发展,拓宽了民族地区群众的增收渠道。今年一季度已累计接待游客2.1万人次,实现营业收入2105.8万元。

景宁外出人口6.8万,占全县总人口的40%。上世纪90年代,一批又一批景宁人, 凭着"敢闯敢拼、乐观向上、诚信自律、友好包容"的创业精神,如"地瓜"的蔓藤般奔赴全国"闯天下"。

2.3 万名"畲乡经理"成为外出创业的 主力军,他们所创办的小超市、小宾馆、小 水电,在全国遍地开花。最远的小超市开 到海南省三亚市,最远的小水电开进了西藏山南市洛扎县。顶峰时期,天津一条街每平均2家小超市就有1家是由"畲乡经理"开的。小宾馆则相对集中在长三角地区,大大小小有900多家。

如今,景宁的"三小经济"已成为民族 地区群众增收致富、助力山区共同富裕的 "金名片",更成为当地发展"地瓜经济"的 重要载体与力量。目前,已形成颇具规模 的龙头企业300多家,年营业额超600亿元,带动就业人数12万人。

省委提出实施"地瓜经济"提能升级 "一号开放工程"以来,景宁坚持高水平走出 去和高质量引回来有机统一,瞄准特有的 "三小经济"以及新生代企业等市场经营主 体,探索"畲乡经理"回乡投资兴业的路径和 平台,通过整合部门资源,提供组合服务,推 送优质项目,助推项目与资本高效"联姻", 助推乡贤返乡创业带动高质量就业。

"地瓜经济"的理想境界是"枝繁叶茂、树大根深",蔓藤再长终将

瓜落故土。如今,资金回流、人才回乡、总部回迁,成为"畲乡经理"的普遍共识,他们把根茎始终深深扎在家乡景宁,带动更多投资者返乡人乡创业。

浙江万润达国际贸易有限公司董事长 刘有,15岁就离开景宁闯天下。从400多 平方米的生活超市开业,到3600平方米的 综合型超市,再到如今启动占地约2.5万平 方米的商业广场项目建设。创业成功的同时,他聚焦"畲族+滨湖"的特色优势,回乡 投资 6.8亿元建设集休闲垂钓、户外拓展、 皮划艇娱乐等功能为一体的干峡湾渤海生 态园项目,带动当地临时用工1万余人次, 创造商业收入500余万元。

县人力社保局相关负责人表示,截至 去年,"畲乡经理"劳务品牌年均劳动力就 业已达2.3万人,年均增长经济效益超30 亿元。

奋进共富特色之路

"浙江有礼 景宁有爱"县域文明新实践行动暨"流动少年宫助力双减5+2"启动仪式举行

本报讯(记者 贺坤)昨日上午,"浙江 有礼景宁有爱"县域文明新实践行动暨 "流动少年宫助力双减5+2"启动仪式在县 红星小学举行。

启动仪式后,县红星小学近900名学 生共同参与活动,一起畅游在丰富多彩的 体验项目中。

活动中,县公安局、县科学技术协会、 县发改局、县消防大队、县应急管理局等多 个单位,带来了交通安全、禁毒防毒、科技 之光、低碳生活、消防安全、急救知识学习 等集趣味和知识于一体的体验项目,让孩 子们与平时难得一见的专业装备亲密接 触。

"让我印象最深刻的是交警叔叔讲警 用摩托车的使用方法,以及骑车的时候要 戴好头盔。禁毒警察叔叔那里,我还知道 了毒品的危害性。作为青少年,我们应该 遵守交通规则戴好安全头盔,还要宣传毒 品的危害性,拒绝毒品、远离毒品。"县红星 小学学生叶昊宇说道。

现场还设置了采柿子、龙接凤、畲娃跳等非遗传承,以及红军长征、冰心玉壶等12个游戏体验项目,孩子们积极参与各类

个人竞赛与团队合作竞赛项目,体验动手与动脑、合作与交流的快乐,还可以获取积分兑换奖品,欢声笑语充满整个校园。

下阶段,我县将以"流动少年宫"品牌公益活动为抓手,进一步整合社会各类资源,开展科普实践、传统文化、普法宣传教育等体验项目进校园、进社区活动,让孩子们在"家门口"就享受优质的校外教育,为学校"5+2"课后托管服务增光添彩。

县委常委、宣传部部长马盈,副县长柏彬参加启动仪式。



日前,县交通运输局在大均乡、鹤溪街道开展"交通法治护共富 走进山哈"主题普法活动,活动中交通山哈普法宣讲团通过发放宣传单、开展咨询等形式进行交通普法宣传。此次活动,共有来自县交通运输部门工作人员以及普法志愿者等10余人参加,现场接受群众咨询200余人次,发放宣传用品300余份。 (通讯员 余超 摄)

本报讯(记者 潘柳清) 2019年,我县被列为"国家 农村儿童早期发展"试点 县,通过发展建设,形成了 具有畬乡特色的儿童早期 发展服务模式。近日,国家 卫生健康委妇幼司召开助 力乡村振兴战略·基层儿童 早期发展项目启动会,我县 被列人"国家级基层儿童早 期发展"项目试点县,全县 机童健康服务工作迈上新

近日,在县妇幼保健计划生育服务中心内,正在进行养育照护小组活动。养育指导员和家长们探讨如何规范用眼等问题,并开展各类亲子互动活动,丰富的内容让家长们受益匪浅。

"这个课程可以给小孩 提供一起玩的机会,家长也 可交流、学习育儿知识。"市 民叶芸说道。

养育照护小组活动通过小组活动通过小组活动帮助养育人之掌握家庭养育的相关知识、方法和实操技能,创造一个适合婴幼儿身心健康成长的家庭养育环境。每周,县中公都会针对2个月到35个月的宝宝,开设不同年龄段的的宝宝,开设不同年龄段的总量营养、卫生与健康、回应性照护、安全与保护、早期学习等五大领域。

]寺五天领域。 "考虑到很多父母想

参加但是因为工作的关系不能亲临,下一步我们会组织进社区、进乡村活动,把养育照护送到'家门口'。"县妇幼保健计划生育服务中心养育指导员季爱娟介绍,0至3岁儿童早期是重要的机会窗口, (下转第二版)

我县大力发展生态养殖产业 助农致富"喜羊羊"

本报讯(记者 吴晔 通讯员 钟差男)近日,位于澄照乡三石村的天洋农业美丽生态湖羊基地刚引进了第一批湖羊,300多头羊在干净整洁的羊舍里,一只只湖羊膘肥体壮,不时发出"咩咩"的叫声。县农业农村局畜牧兽医相关技术人员对引进的湖羊进行检查,并对基地建设等提出建设等提出

湖羊是中国特有的畜种,繁殖能力强、生长速度快、经济效益高,适合规模化养殖。天洋农业美丽生态湖羊基地改建项目,是2022年景宁农业重点招引丽水天洋农业科技有限公司投资的项目,计划总投资5200万元,项目正常运行后,年出栏商品肉羊可达1.5万头,年产值2000万元,将成为全县湖羊规模最大的养殖场。

"湖羊主要饲料是青绿饲料,茭白秸秆制成的肥料营养丰富、绿色环保,非常适合湖羊食用。我们养殖场就近利用本地茭白秸秆为主要饲料原料, (下转第二版)

